记

总

统

马

会

对

球

程

SE

加纳总统马哈马赴北京出席全球妇女峰会前

国家都认真对待性别议题"。

"北京世妇会是重要的全球性事件,它将妇女议 题置于全球议程的前沿和重要位置……产生了非常 积极的影响。"马哈马说,"30年过去了,我们都必须 看看成绩表,看看我们的妇女事业取得了哪些进

变化,在多个领域赋能妇女和女童,比如立法确保妇 女在政府机构和公共生活各领域的代表权、设立家 庭暴力与受害者支持部门、筹建妇女发展银行、推出 女童教育政策等。

过去人们总是优先让男孩上学,把女孩留在家中。"

副总统,这是加纳在妇女事业方面的代表性成就

说,"我相信将有更多女性担任这一职位。或许在 不久的将来,我们加纳会有一位女总统。'

谈到加中合作时,马哈马指出,建交65年来,两 国在农业、基础设施建设等领域开展的合作卓有成 效,促进了加纳生产力提高。

方合作必将迈向更高水平。"

中国长期是加纳第一大贸易伙伴国和主要投资 来源国。2024年,加中双边贸易额创下118亿美元 的历史新高。

马哈马表示,加中贸易额逐年增加,这一态势令 人鼓舞。考虑到加纳独特的地理位置与战略优势, 双方可以将这种关系提升至新的高度,而加方的首 要任务是与中方携手推进加纳自然资源及本土产

马哈马表示,现阶段加纳重点关注五大战略领

马哈马高度评价共建"一带一路"倡议和中非合作论坛。他表示,加纳处 于西非中部的战略位置,是该地区重要港口枢纽,非洲大陆自由贸易区秘书处 也设在加纳,相信加纳能够成为中国与非洲大陆自贸区开展生产合作的核心

治理、金融、卫生乃至贸易体系等领域。习近平主席前不久提出全球治理倡

马哈马特别强调,中国的奋进历程"激励着所有非洲国家——只要采取正 确发展路径,我们就能改善人民的生活,为民众创造繁荣"。

马哈马说,非洲错过了之前工业革命的机遇。如今世界正迈入以数字化、

夕,在位于加纳首都阿克拉的总统府接受新华社记 者专访,高度评价1995年在北京召开的联合国第四 次世界妇女大会,认为那次会议意义重大,"使每个

步。"

马哈马认为,北京世妇会给加纳带来许多积极

"我们在入学率方面实现了性别平等。"马哈马 说,"现在每年入学就读的女孩数量与男孩相当。

马哈马还骄傲地说,加纳前不久迎来首位女性

"她打破了玻璃天花板,打开了一扇门。"马哈马

"加纳视中国为重要合作伙伴。"马哈马说,"我 们珍视与中国的团结友谊,相信历经65年积淀,双

品的增值。

域,包括基础设施开发、农业和农产品加工、纺织服 装产业、数字化和创新以及能源领域等,"这五大领 域构成我们拓展对华合作伙伴关系的核心方向"。

枢纽。 马哈马指出,他日前在联合国大会上宣布了"阿克拉重置"倡议,涵盖全球

议,这"与非洲的利益诉求高度契合。我们乐于基于共同价值观开展合作,推 动实现变革"。

人工智能和创新为主导的新一轮工业革命。"我相信,与中国这样的国家建立 伙伴关系,将能确保非洲不再错失良机。" (新华社阿克拉10月13日电)

撒希望的种子

-"非洲母亲新农场"托起马达加斯加妇女与家庭新未来

新华社记者 李卓群 凌馨

清晨的雾气尚未散去,位于马 达加斯加中部高原的马义奇镇,稻 田里已是一片忙碌,29岁的姆博拉 蒂亚娜正忙于栽插秧苗。

姆博拉蒂亚娜告诉新华社记 者,她过去常因收成不足发愁,担心 孩子学业被迫中断。但自从在"非 洲母亲新农场"的培训中学习科学 育秧和田间管理方法并应用于实践 后,看着秧苗越发旺盛的长势,她的 心踏实了。

"非洲母亲新农场"是由中国湖 南省妇联牵头,联合湖南杂交水稻 研究中心和袁氏种业公司推动的对 非农业合作项目,旨在通过技术培 训与资源支持等方式,帮助非洲妇 女提升劳动技能,促进减贫与性别

水稻是马达加斯加的重要农作 物,但受种子质量和种植技术等限 制,产量普遍偏低,抗灾能力弱。

31岁的马义奇镇妇女费努也是 "非洲母亲新农场"项目的受益者。 作为独自养育两个孩子的单亲母 亲,她过去常觉得前路渺茫。"以往, 我们只能凭经验播种、灌溉,辛苦一 年,却收成有限。学到科学种植方 法后,我相信自己能一步步改变生 活。"

"我希望通过中国专家的指导, 能更好地掌握肥料配比等农业技 术。"新学员苏卢曼皮乌努纳与记者 分享她的计划时说,"我想从事可持 续农业生产,改善家庭生活,保障孩 子教育。收入增加后,我打算买辆 摩托车,把农场做大。'

马义奇镇距离马达加斯加首都 塔那那利佛不远。今年9月,"非洲 母亲新农场"项目在首都近郊的索 阿维那职业技术学校正式落地,湖 南省妇联与马方相关部门代表共同 为学校挂牌。

挂牌不久后,一场远程农技培

训随即展开。远在长沙岳麓山实验 室的湖南杂交水稻研究中心专家通 过视频连线,给学员们耐心讲解从 秧苗培育到田间管理的关键技术。 学员们边做笔记,边踊跃提问,眼神 充满专注与渴望。这样的培训虽只 是起点,却让她们对未来多了一份

"这项合作对我们来说非常重 要,因为它聚焦于培训和赋能妇 女。只有掌握技能,妇女们才能真 正实现独立。"马达加斯加前技术教

育与职业培训部部长玛丽·马塞利 娜·拉苏卢阿里苏阿说。她特别提 到,中国专家教授的杂交水稻技术, 让许多非洲农村妇女看到了改变生 活的可能。

这是3月26日,在马达加斯加马义奇镇,当地农民走在中国杂交水稻高产示范基地示范田中的田埂上

据湖南省妇联统计,"非洲母亲 新农场"项目迄今已帮助1150名非 洲妇女获得就业机会,1862人接受 技能培训,950个家庭的生活条件得 到初步改善。随着项目持续推进, 越来越多参训妇女开始崭露头角, 她们在田间交流育秧心得,在课堂

上分享防治病虫害的经验,用亲身实 践带动更多女性迈出学习与自立的第 一步。

新华社记者 李亚辉摄

傍晚时分,马义奇镇的稻田里,微 风拂过新苗,姆博拉蒂亚娜露出笑 容。对于她和家人来说,眼前这片稻 田承载着一份稳稳的幸福。而对马达 加斯加更多女性而言,"非洲母亲新 农场"播撒的是希望的种子——它们 将在这片土地上扎根生长,成为托起 更多女性及其家庭美好未来的希望。

(新华社塔那那利佛10月13日电)

涨幅超过黄金 英国白银市场现轧空走势

受英国伦敦市场历史性轧空行 情推动,现货白银价格13日飙升至 数十年来最高位,今年以来累计上

涨超70%,涨幅超过黄金。 轧空指通过人为手段使资产价 格急剧上升,导致做空者遭受损失。 伦敦现货白银价格13日一度大

周盘中高点。 美国彭博新闻社13日报道,市 场对伦敦市场流动性不足的担忧, 推动白银逼近1980年创下的每盎 司52.50美元历史纪录。美国商业 内幕网站同一天报道,伦敦实物白

涨 3%,逼近每盎司 52 美元,超越上

银库存降至多年来低点,引发流动

彭博社报道,伦敦白银市场较 纽约市场的溢价幅度接近历史极 值,促使部分交易商预订跨大西洋 航班货舱运输银条,以期利用伦敦 市场的高额溢价获利。

另一方面, 现货黄金价格 13 日 盘中突破每盎司4070美元关口,延 续此前连续8周上涨的强势表现, 再创历史新高。铂金与钯金价格亦 大幅走高。

美国高盛集团分析师12日警告 投资者谨慎对待白银价格大涨。他 们在当天发布的研报中写道,尽管 美国联邦储备委员会可能进一步降 息,白银价格中期或持续走高,"但 短期内,我们认为白银比黄金存在 更大波动性和价格下行风险。黄金 是唯一获得结构性央行买盘支撑的 商品"

上述州报与道:"白银缺之黄金 所具备的机构和经济属性的支撑。 国际货币基金组织储备框架未将其 纳入,现代各国央行的投资组合中 也没有显著持仓。"研报同样驳斥 "金价高企可能促使央行转向白银" 的观点。

高盛分析师认为,相比管理权重, 央行更注重管理价值。这意味着即 使金价攀升,政策制定者也不会寻求 相对便宜的替代品。由于缺乏央行 买盘作为价格支撑,即使投资流入只 是暂时性减少,也可能引发白银价格 不成比例的回调。

高盛分析帅同样指出,黄金的稀 缺性约为白银的十倍,比白银贵80 倍,而密度是白银的两倍,因此更易 储存、运输和保管。"10亿美元的黄金 可装入行李箱,同等价值的白银则需 要整辆货运卡车"。

(新华社专特稿)

巴西游戏展会掀起"中国风"

新华社记者 陈昊佺

《原神》官方周边产品憨态可 掬、《燕云十六声》游戏演示酷炫亮 眼、TCL显示设备震撼视觉……来 自中国的各类游戏产品和硬件设备 近日在巴西游戏展览会上备受瞩 目,在桑巴国度掀起一股来自东方

的"中国风"。 9日至12日,拉美地区规模最 大的游戏展览会之一——巴西游戏 展览会在圣保罗市阿年比会展中心 举办。据介绍,本次展览会共设约 400个展位,同时举办电竞比赛、主 题音乐会和制作人分享会等多项游 戏相关活动。

进入会场,首先映入眼帘的是

米哈游旗下《原神》的展台。等待入 场的队伍将展台围得水泄不通,不 少巴西玩家还精心打扮成游戏角 色,在现场合影留念。

据介绍,《原神》在巴西拥有庞 大的粉丝群体,巴西是游戏重要海 外市场之一。此次展台提供了新版 本试玩体验,许多游戏官方周边首 次在巴西上架,备受追捧。

巴西玩家比阿特丽斯·尼斯蒂身 着游戏角色"卡维"的服装,特意到 《原神》展台"打卡"。她说,自己从游 戏在巴西上线之初就开始玩,被其细 腻的角色和剧情深深吸引。"中国游 戏在画面、风格和玩法等方面表现出 色,带来了多元的游戏体验。"

在Smile.One平台的展位上,巨 幅武侠风海报吸引了不少观众驻 足。展位循环播放着网易旗下《燕云 十六声》的游戏演示,将巴西玩家带 入刀光剑影、快意恩仇的东方江湖。

展位工作人员伊戈尔·比戈托 介绍说, Smile.One 此次和网易合 作,展示了包括赛车、运动、射击和 武侠等类型的四款游戏,其中即将 登陆巴西市场的武侠游戏《燕云十 六声》最受关注。

"很多人专程来展位了解这款 游戏。"他说,"中国武侠题材对巴西 观众极具吸引力,游戏出色的画面

风格和动作设计令他们惊叹。"

除了游戏,来自中国的电子产品 也成为展会焦点。TCL带来新款 QD-MiniLED 游戏电视、超大曲面电 竞显示器和新风空调,并在展位中打 造了电竞、家庭和聚会等多种沉浸式 游戏场景体验区,现场体验者络绎不

TCL拉美营销本部兼巴西分公司 市场总监陈磊说,巴西是全球重要游 戏市场之一,年轻受众规模庞大。 TCL希望通过此次展会,向拉美年轻 消费者展示最新产品,为拉美玩家带 来更出色的娱乐体验。

据主办方介绍,巴西游戏展览会 创办于2009年,最早在里约热内卢市 举办,后迁至圣保罗市。自创办以 来,观众累计已超过300万人次,而本 届观众规模创下历史新高。

(新华社圣保罗10月12日电)

新报告:全球预期寿命比1950年水平高出20多岁

英国医学期刊《柳叶刀》网站12 日发布的最新版《全球疾病负担》报 告指出,全球经年龄标准化后的总 死亡率正在下降,2023年全球预期 寿命比1950年高出20多岁。

美国华盛顿大学健康指标与评 估研究所主任克里斯托弗·默里带 领团队,与超过1.6万名全球科研人 员组成的"全球疾病负担合作者网 络"合作,收集和分析了1990年至 2023年间的数据,针对375种疾病

和伤害以及88种风险因素进行了 评估,覆盖全球204个国家和地区。

报告发现,与1950年相比,数据 覆盖的204个国家和地区都报告死亡 率下降,年龄标准化后死亡率降低 67%;2023年全球女性预期寿命约为 76.3岁,男性约为71.5岁,比1950年 的数值高出20岁以上,但全球预期寿 命仍存在明显的地域差异,高收入地 区人们预期寿命约为83岁,而撒哈拉 以南非洲地区的预期寿命只有62岁。

报告说,全球婴幼儿死亡人数 大幅下降。从2011年到2023年,得 益于营养改善、疫苗接种和卫生体 系加强,东亚地区5岁以下儿童死 亡率下降68%,降幅最大。不过,全 球年轻人群死亡率出现上升趋势。 在北美和拉丁美洲,导致青少年和 青壮年死亡率升高的主要原因是自 杀、药物过量和酗酒,撒哈拉以南非 洲的青少年和青壮年死亡率升高则 主要归因于传染病和意外伤害。

报告指出,导致死亡的原因正在 从传染性疾病转向非传染性疾病,形 成新的全球卫生挑战,排在前三的依 次是缺血性心脏病、中风和糖尿病。 全球范围内精神障碍疾病负担也在继

报告强调,近一半的全球疾病负 担是可以预防的,由88种可预防的风 险因素造成,包括高血压、空气污染、 吸烟和肥胖等。

(据新华社伦敦10月13日电)

(上接第一版)"中国游"的火 热,正是中国文化自信不断彰显、国 家文化软实力不断提升的生动

提高国家文化软实力,不仅关 系我国在世界文化格局中的定位, 而且关系我国国际地位和国际影响 力。带着深沉的文化自信,高扬文 化主体性,全民族创新创造活力涌 流,中华文明传播力影响力不断 增强

写照。

专题片《习近平的文化情缘》8 月在海外主流媒体落地播出,引发 海外民众热议中国文化:《文明发展 论——构建以发展为核心的新型文 明观》智库报告9月面向全球发布, 为"世界向何处去、人类怎么办"的 世界之问提供有益启示……

加强国际传播能力建设,更加 有效发出中国声音,才能在国际话 语竞争中赢得主动。

迈上新征程,我们加快构建中 国话语和中国叙事体系,向世界阐 释推介更多具有中国特色、体现中 国精神、蕴藏中国智慧的优秀文化, 努力塑造可信、可爱、可敬的中国

国产3A游戏《黑神话:悟空》风 靡世界,《哪吒之魔童闹海》登顶全球 动画电影票房榜,潮玩"拉布布"在欧 美市场掀起抢购潮……多个文化产 品爆火出圈,中华文化出海正当时。

英国《经济学人》杂志发表的文 章指出,越来越多年轻人觉得中国 很"酷",中国的游戏等文化产品正 在引领国际潮流。

中华文脉需要薪火相传,也需 要与时俱进。在创造性转化、创新 性发展中,深厚悠久的中华文明焕 发新的时代光彩,展现出更为强大 的旺盛生命力,中华文化以更加开 放的姿态拥抱世界、以更有活力的 文明成就贡献世界。

奏响文明交流互鉴的和合 乐章

文明的繁盛、人类的进步,离不 开文明交流、互学互鉴。中国向世 界敞开怀抱,以文明互鉴丰富世界 文明百花园,以文明交融推动人类 文明共同进步。

去年11月,"希腊人——从阿伽 门农到亚历山大"展览亮相首都博 物馆,数百件(套)珍贵文物远道而 来,古希腊历史画卷徐徐展开;与此 同时,"中国·唐——一个多元开放 的朝代(7至10世纪)"展览在法国

吉美国立亚洲艺术博物馆举办,三个 月内超8万人次观展……

两大展览相映生辉,映照出中外 文明交流互鉴的璀璨华章。

中华文明自古以开放包容闻名于 世。今日之中国,以海纳百川的宽阔 胸襟借鉴吸收人类一切优秀文明成 果,在"人类知识的总和"中博采众长, 中华文明展现大格局大气象。

"面对百年变局加速演进的国际 形势,我们要大力弘扬全人类共同价 值,践行真正的多边主义,推动落实 全球发展倡议、全球安全倡议、全球 文明倡议、全球治理倡议,同各国携 手构建人类命运共同体。"

庆祝中华人民共和国成立76周 年招待会上, 习近平总书记的郑重宣 示让世界看到一个负责任大国的笃行 与担当。

中国式现代化深深植根于中华文 明,创造了人类文明新形态,为世界 文明发展贡献独特智慧。中国坚定站 在历史正确一边、站在人类文明进步 一边,大力弘扬全人类共同价值,推 动落实四大全球倡议,为各国共同发 展繁荣注入文明力量。

山东曲阜,尼山之下,圣水湖荡漾 着粼粼波光,映照在第十一届尼山世 界文明论坛的会场。来自70余个国 家的560余位嘉宾齐聚一堂,共同探 讨不同文明和谐共处、和合共生之 道,思想的火花闪耀着智慧的光芒。

自2010年创办以来,尼山世界文 明论坛已发展成为涵盖多领域的人文 综合论坛,架设起文明交流互鉴的重 要桥梁。

各美其美,美美与共。历史和实 践证明,只有交流互鉴,文明才能充 满生命力;只有开放包容,各国才能 互利共赢。

搭建良渚论坛、世界中国学大会・ 上海论坛、世界古典学大会等交流对 话平台,与共建"一带一路"国家携手 推进文化遗产保护,推动金砖机制、 上合组织行稳致远,完善中非合作论 坛、中国 - 拉共体论坛、中阿合作论 坛等多边合作框架……中国推动不同 文明和谐共处,让文明交流互鉴成为 增进各国人民友谊的桥梁、推动人类 社会进步的动力、维护世界和平的

在习近平文化思想指引下,中华 文明与世界各国文明在交流中增进理 解、在互鉴中彼此成就,在推动构建 人类命运共同体的大道上阔步前进, 让世界文明百花园更加绚烂多彩。

(新华社北京10月11日电)